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ПРОУЧВАНЕ СРЕД КОМПАНИИ В 6 ДЪРЖАВИ 
 

Какъв е резултатът от проучването? 

Партньорството на RAISING AWARENESS ABOUT EFFECTIVE WASTE MANAGEMENT 

(Повишаване на осведомеността относно ефективното управление на отпадъците) проведе 

фокус проучвания (под формата на анкети), благодарение на които вече знаем какво е 

мнението на предприемачите от 6 държави (Турция, Испания, Португалия, Полша, 

Унгария и България) за кръговата икономика, състоянието на климата и въпроса за 

разделянето на отпадъците. В проучването взеха участие 213 респонденти, които трябваше 

да отговорят на 33 въпроса. 

Какво интересно показаха 

проучванията?  Въпреки че сред 

интервюираните предприемачи е 

налице осведоменост за това 

какво е рециклиране и кръгова 

икономика, те не го следват в 

професионалния си живот. В 

частен план респондентите се 

интересуват от тази тема и са 

чувствителни към изменението на 

климата. Но проучването показа, 

че компаниите от сектора на МСП 

не разполагат със зелени 

инструменти, системи и про-

екологични практики. Отношението в професионалния живот на повечето от 

предприемачите е амбивалентно към екологичните решения, те нямат знания или мотивация 

да разделят отпадъците на работното място. Те смятат, че решенията на кръговата икономика 

не са подходящи за мястото, където работят, или не знаят как да ги прилагат, не са и  убедени, 

че това може да е изгодно за тях. 
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Резултатите от проучването доказват, че проектът RAW може да допринесе за промяна на 

това състояние на нещата, като предостави на предприемачите и техните служители 

необходимите инструменти за промяна на тези нагласи и по този начин помогне на 

предприемачите да пестят и управляват по-разумно ресурсите на компанията. 

 

ГОТОВО Е РЪКОВОДСТВО ЗА СТРАТЕГИИ ЗА КРЪГОВА 

ИКОНОМИКА 

 

Два са основните резултати по проекта RAW:  

Първият ще бъде Ръководство за стратегии за кръгова икономика в бизнес средата, което 

ще служи като методологическо ръководство и интензивен онлайн курс под формата на 

казуси на професионалисти, които вече демонстрират устойчив подход в своите бизнес 

дейности.  

Вторият резултат ще бъде приложение за повишаване на осведомеността относно 

кръговата икономика, като това приложение ще бъде пряк отговор на нуждите на целевите 

групи. В това приложение ще бъдат интегрирани „таблетки на знанието“ от интензивния 

онлайн курс и тестове за проверка на знанията, инструмент за изграждане на стратегии в 

подкрепа на процеса на преход и игрови инструмент за проследяване на отпечатъка, който 

ще показва как се отразяват действията на потребителя, например по отношение на 

пестенето на вода. 

Иновативните инструменти, разработени в рамките на проекта RAW, имат за цел да повишат 

осведомеността на населението и бизнеса за необходимостта от предприемане на действия 

и прилагане на кръговата икономика в ежедневието, за да се постигне реална промяна, която 

да доведе до положителни последици за околната среда. 

 
Можете да се запознаете с Ръководството (на английски език) тук:  
https://raw.erasmus.site/project-results/course/ 
 

 

https://raw.erasmus.site/project-results/course/
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МОДУЛИТЕ В РЪКОВОДСТВОТО 

Една от основните цели на проекта RAW е да се създаде наръчник, който да представи 

методологически как в съответствие с най-новите тенденции предприемачите могат разумно 

да управляват отпадъците в бизнес средата.  

Благодарение на анкетното проучване успяхме да формулираме и подходящите заглавия и 

окончателния вид на главите на Ръководството: 

 

1. Рециклиране от потреблението   

2. Рециклиране от производството. Обновяване/преработване (апсайклинг – 

рециклиране на по-високо ниво) 

3. Управленски практики за бизнес модели на кръговата икономика  

4. Повторна употреба/преразпределение  

5. Оптимизиране на употребата/ поддръжка  

6. Устойчив дизайн  

7. Използване на отпадъците като ресурс 

 

Всяка глава ще съдържа съществена част, казус, добри съвети от практици, както и няколко 

въпроса за самооценка. Освен това във всяка глава ще има подходяща карта, разработена за 

учителите по професионално образование и обучение, благодарение на която ще може да 

се провежда подходящо обучение на служители или на тези, които се интересуват от 

предприемачески подход към кръговата икономика или рециклирането. 

 

3-ТА МЕЖДУНАРОДНА СРЕЩА ПО ПРОЕКТА В МУРСИЯ (ИСПАНИЯ) 

Третата среща на партньорите от консорциума се проведе в Мурсия, Испания, на 16-17 май 

2023 г. Срещата обхвана всичко, което е успешно постигнато до момента, т.е. структурата на 

главите на Ръководството, преводите на националните езици и дейностите по популяризация.  

Беше представен и план за по-нататъшните дейности, включително процеса на създаване на 

мобилното приложение. Партньорите по проекта имаха възможност да обсъдят успехите и 

трудностите при изпълнението на проекта RAW и, разбира се, да се опознаят по-добре. 
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СЛЕДВАЩИ СТЪПКИ - РАЗРАБОТВАНЕ НА 

ПРИЛОЖЕНИЕТО ЗА ПОВИШАВАНЕ НА 

ОСВЕДОМЕНОСТТА ЗА КРЪГОВАТА ИКОНОМИКА 

Въз основа на първия резултат това мобилно приложение ще повиши осведомеността за 

кръговата икономика и необходимостта от прилагане на свързаните с нея мерки в 

ежедневните дейности на компаниите и организациите. Приложението обединява три 

основни части: 

„Таблетки на знанието“ от интензивния онлайн курс, които подчертават ключовите послания 

и концепции. Всяка от седемте теми ще има кратък тест за проверка на знанията на 

потребителя за кръговата икономика. 

Инструмент за разработване на стратегии, който ще позволи на потребителите да създадат 

своя собствена персонализирана стратегия в подкрепа на процеса на преход към по-добро 

осъзнаване на аспектите на кръговата икономика и да научат какви стъпки трябва да се 

предприемат, за да се приложат или развият конкретни действия и нагласи. 

Игрови инструмент за проследяване на отпечатъка, който ще показва как се отразяват 

действията на потребителя, например по отношение на пестенето на вода. 

Посетете уебсайта ни: https://raw.erasmus.site 

Последвайте ни във Facebook: facebook.com/raw.erasmus.site 

Присъединете се към нас в LinkedIn: 

Linkedin.com/groups/9176330/ 

 

https://raw.erasmus.site/
https://www.facebook.com/raw.erasmus.site/
https://www.linkedin.com/groups/9176330/


Финансирано от Европейския съюз. Изразените възгледи и мнения обаче 

принадлежат изцяло на техния(ите) автор(и) и не отразяват непременно 

възгледите и мненията на Европейския съюз или на Европейската изпълнителна 

агенция за образование и култура (EACEA). За тях не носи отговорност нито 

Европейският съюз, нито EACEA. 

 

 

© Партньори в проекта RAW 
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